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12 PROVA

12 Questéon(3 Pts) Considere o seguinte sistema, com taxa deragesil = 3seg
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a) (2,0) Obtenha a funcéo de transferéncia discretaspmndente

B(2)=Y(2)/U(z .)

b) (1,0) Consideranda(k) = ser(0,25kﬂ)1(k), obtenhay(k) em regime permanente.

(z-1°

Gron (2 = Tz

Obs: Gy (2) = (L- z‘l)z{G(s)},

Tabela de Transformadas -
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a) G(2) = (L- z‘l)z{G(S)}
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b) Este sinal corresponde & = 1<45° 5
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22 Questan(2 Pts) Considere o seguinte sistema discreto. Taxad&tt@genT= 1seg
y(K) —16y(k —1) + 089y(k—2) =u(k -1) —u(k - 2) + 08%u(k —3)

Y(2)

a) (1,0) Obtenha a funcao de transferéncia discretaspmndente &(z) =m .
z

b) (1,0) Parau(k) degrau unitario, obtenhgk) parak —oo.

a) Funcéo de Transferéncia Discreta:

Y(2)1-16z"1+089z272) =U(2)(z* -z % + 089z°%)
Y(2) _z'-27+089z° _  7z°-2+089
U(2) 1-1621+089z72 2z°-162°+ 089z

b) Resposta ao degrau &m»>o:

O sistema discreto é estavel — pélos no interior dolciunitario:

Pole-Zero Map
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Teorema do valor final:
. z Z°-z+089
y(k — ) =lim(z-1) =3069
z-1 Z

-17%-167% + 089z
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32 Questan(2 Pts) Para o sistema a seguir, caldtileomo funcéo da referénciRe da perturbacady.

W(s)

R(s) E T ¥
G(s)

v

T
H.(s) <7M¥ H(s)

Com amostradores o sistema é variante no tempo!
Y = (E* +W)G

M =H,(E" +W)G

E=R-H,(H.,(E" +W)G)*

Obtendo o sinal E*:

E* = R* —H,(H,(E" +W)G)* = R* =H,(H,E G + HWG)* = R* ~H,E" (H,G) * —-H,(HWQ *
—_ R* —H,(H,WQ *
1+ H,(H,G)*

Saida amostrada:
Y*=G*E* +(VVQ *

=G* R* _H;(H]_WQ* +

Yr= : wa *
1+H,(H,G)*
Yoo _C'RT L Guye_CTHAHOW
1+H,(H,G " 1+H,(H,G "

Obs.1:

*

Existe a funcéo de transferénciéT

*

Porém, ndo existe uma funcao de transferéncia de perturba\t/e\\{/éo O efeito da perturbacéo w(t) depende do

instante de tempo em que atua em relacdo ao periodo de amostragem.

Obs.2:
Caso w(t) tenha um espectro limitado ou seja amostrado entéo:
yro GRY e GFHa(HiG) W
1+H,(H,G) * 1+H,(H,G) *
v = G** R* N G**W*
1+H(HG*  1+Hy(H,O*
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42 Questan(3 Pts) A seguinte funcéo de transferéncia é utilizada palhorar a resposta transitoria de um
certo sistema dindmico sem interferir significativateena resposta em regime permanente (Compensador em
Avanco).

H(s) = 10s+10
s+10
Para uma implementacao digital, cdrns 0,1s, considere as seguintes opcdes de modelos discretos eqtésal
a) Zero-Pole Matchig (funcéo de transferéncia proépria)
b) ZOH
c) FOH

E sabido que o avanco maximo de fase ocorre na média tyeanté@s freqiiéncias de cotte Qual das
implementacdes digitais apresenta a menor distorcaceerfan.? (Justifique)

Implementacéo digital:

6.643z - 601
a)H, () =——F—
) Hap(2) z-03679
10z-9,368
b) H Zy="—""""""
) zoh( ) Z—0,3679
6.689z - 6,057
c) H Z)=——— 2=
) Hion(2) - 03679

_10s+10 _, . s+1 _ _ o
H(s) = <+ 10 —lOS+lO—>a)C—«/10.l—316 (H(j316) =549

3l6rad/saT =0lseg - z, = 09535+ 03013
(H ;p(20) = 534" (Hoon(20) =5948 (M io(20) =5364°

Como ofoh possui 0 menor erro em relagdo ao processo continl@)®4a melhor aproximacao.
Bode Diagram
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